AABn o€ oKaPLONUOTIKEG XAPAEELG
Juxva Aelmouv KAmoLeg HoVASEG OTLC €€ETAOELG yLa va cuUMAnpwBoUv ot 10 (Bewplia).

1° To Baolkdtepo ival va avayvwploete av To okapipnuo avadpEPETal o€ LNKOTOUNA
opLlovtioypadia. To cuyKeKpLUEVO avadEépeTal o€ pnkotoun 100%, SLoTL €xoupe
MNKOTOWKEG KALOELG (%), neydAeg aktiveg cuvappoyng (ta&n peyébouc) kat dev Sivovtal
YWVIEC. 2TA LNKOTOULKA oKaplruata oL ywvieg dgv mailouv polo. Emiong, ota HNKOTOMLKA
okapldApoTa UTIOBETOULE TO KEKALUEVA RKN €lval TIOAU-TIOAU KovTd ota opl{ovTLa.

H taxvtnta peAétng ival to 1° dedopévo to omoio kabopilel Ta otolyeia oxediaong, Ta
oroia kat paivovral oto okapidpnua pnkotopnc. 2toug OMOE-X, otn ogAida 73/80 Sivovrat
oAa ta otolxeia xapaéng. MNa Ve=60km/h, éxoupe va emhé€oupe oe TL £6adog Ba
Bewpriooupe OTL BplokeTal 0 SPOPOC. TUXVA OTLG AOKNAOELG KATtola SeSopéva Asimouv kat Ba
TPEMEL EPELG va Ta UTtoBEocouE. YIoBEtoupe edw OTL To €6adog eival Aodwdeg. Emiong, n
TLUA TNE Ve ouvemayetal 0tL £xoupe 080 e eviaio 08doTpwpa Kal OxL AUTOKLYNTOSpopO.
APA: imax = 7%, Rpmin=2000mM Ramin =1900m.

OL oKaPLPNUATIKEG AOKAOELG OXOALAOHOU £XOUV €va cwpo AaBn, Ta omola akplwe mpemnet
va avayvwploete.

Yta tunpata 34, 67 kal 7B smepviétal n pnkotoutkn kAlon. Mmopel va oxoAlacBel otL oto
67 n unépPBaon gival pLKpn.

Emtiong, umopel va oxoAlacBel 6tL n undevikn kAion oto TuRpa 56 mbavwg va dnuloupyet
{NTNUO AMOUAKPUVONG TOU VEPOU OTTO TNV MAEUPLKN OITOXETEUTLKA TAdpo (Aodwdeg
€6adog). Eav n kAlon petapariovrtav oto 0,1% mpog to 6, Ba sixae anoppor), Ba elxape
Vv kopudn 6 300X0,001=0,3 pETpa XOUNAOTEPQ (QLEANTEQ ETILPPON) OTA XWHATOUPYLKA) Kall
B0 PELWVAE TN JIKPR UTIEPBOON TNC UNKOTOULKAC KAlong oto 67, 810TL, adol n kopudr 6
Ba Bploketal xaunAotepa 0,3m, n kAlon Ba yivel ano 7,5%, 7,3%.

Mot TLG LNKOTOULKEG KOUTTUAEG CUVAPUOYNAC, Oa TIPETEL VA avayvwpLoBel TTOLEG elval KUPTEC
KoL TIOLEG KOIAEG. AGBN o€ autd Tto Bépa eivat coBapd. IkePTOMAOTE TNV Kivnon Tou
OXNHaTOG HOG,.

Ztnv kopudn 1 £XOUE PULKPOTEPN CUVAPLLOYH TNG EMTPEMOUEVNG (2000), eniong kal otnv 4.
lNa TG koileg (1900) €xoupe umépPacn otig 2 Kat 3.

AnAadn, N oKapPLPNUATIKY LNKOTOWN TACXEL 0 TO0A TTOAAQ oToLXela TG, TTou odeihoupe va
OXOALAOOUE OTL N emileyeioa Ve Sev Byaivel. Oa mpémel va MAUe o xapnAotepn Ve. Av
Bewpnooupe otL Ba siyape Ve=50km/h, tdte amd toug OMOE-X Ba TPOEKUTITE : imax = 8%,
Romin=800mM Ramin =1350m.

Me autnv tn véa taxutnta HeAéTng Oa eiyape unépPacn UNKOTOMLKAG KALONG LOVO OTO
TUAHa 34. ZTnv kopudn 1 n KUPTH KAUMUAN CUVOPHOYNG lval LKPOTEPN TNG
ETUTPETMOWEVNC, OTIWGE KoL OL KOIAEC OTIG KOPUPEG 2 Kat 3. E€akoAouBolpe, Snhadn, va
gxoupe mopaPaocelg. Ot OMOE-X dev Sivouv otolyela xdpagng yia xapnAotepn toxutnta. Oa
TPETEL VA KATOPUYOUE O TTAALOTEPOUC KaVoVIoHOoUG. MmopoUue va oXoALdooupE OTL av
okaBape otn kopudn 4 Babitepa katd (9-8)X300 = 3 pétpa, Oa meTuyoivape tn HEyLoTn
MNKOTOWLKN KALon Tou 8%. Ze KAOe neplntwon 6w CTAUATAEL N MEPALTEPW AVAAUCH. ZITO
g€\ ¢ mpoxwpoLpe Bewpwvtag otL Exoupe Ve=50km/h.



Oa MPEMEL TWPA VAL UTIOAOYIGOUIE TIC EQATTOUEVEG EKAOTNG LNKOTOULKAG KAUTTUANG.
YTapxel, ota kpttrpla opBng xapaéng to 25, katd To omoio Ba mpénel T>Ve.

f

T I

Baotko TurtoAdyLo pnkotopfc: T=RAiI%/200, f=T2/2R

T1=500X13,5/200= 34m, T,=750X12/200=45m, T3=1000X4/200=20m,
T4=1500X16/200=120m, Ts=2000X7/200=70m, T¢=3500X7,5/200=131,25m,
T,=3500X15,5/200=271m.

BA£TOUUE OTL 0TI KOPUDEG 1, 2 Kail 3 oL KOAUTMUAEG CUVAPHOYAG ELVOL OLPKETA ATIOTOUEG KOl
SnuLoupyolV oUVONKEG N-AveDNG.

YTapxeL, wotdoo, KL €va GNUAVTIKOTEPO KPLTAPLO, AUTO TNE KATOOKEUAGLUOTNTAC, WG TIPOG
TO omolo n okaplPpnuatiky pnkotour Ba mpémel va eAeyxBel. Na eAeyxBel, SnAadn, av
51060 LKEC KAUTIUAEG Xwpav. AnAadn, av Ty+Ty+1<aro TIC AMOOTACELS TWV KOPUPWVY V Kal
(v+1). Av gival peyolUtepo Sev Ba xwpav:

Aev xpeldletal o €Aeyxoc va yivel og KaBs eUBUYPOULO UNKOTOWLKO TUNUA, OpKel va
EKTIHAOOUUE o€ Ttolo Sev Ba xwpael. Mpog touTo Ba mpémnel Ta urtoAoyloBévta Tv va lvat
UeyaAa o oUYKPLON LE TO WAEOG TOU TUAUATOC.

To 67, yla mapdadetypa elvot poALg 150m otav to Te elvarl31,25m katto T; 271m
Te+T7=131,25+271=402,25>150m!

27O TUAMA 67 N OKOPLPNUOTIKY UNKOTOWN ELVAL UN-KATAOKEVAGLUN.

H mAnpéotepn enihuon Babupoloyeital pe 10, OxL n téAela.

20

ESw elpaote 100% BEPRaloL OTL MpOKeLTaL Yo okapidpnua oplovioypadiag (co) Slott
£€XOUE YWVIEC (Mpooo)n: mavta o€ Babuouc, pa opbr) ywvia €xel 100 Babuoug), €xoupe
ULKpOTEPEC aKTiveg Kal ev £xoupe KAlosLc.

H ekdwvnon divel Ve=50km/h. Nape tdAl otic OMOE-X kot BAEMOUE Ta OTOLKEL
optovtioypadiag mou avilotolyoUV 6€ AUTAV TNV TaXUTNTA LEAETNG.

Oa npénel va oploou e eleic o TL eldoug edadoug Ba Bewprooupe OTL BPLOKOUOCTE.
MrtopoU e va eKTIUAOOUE o€ TL £8adog elpaote; H oxetikd otpodwdng (eAtktn)
opLlovtioypadia mpoodEpel pia vEelEn OtL elpaote e Touhdylotov Aodwdeg £6adog. Oa
MPENEL N Rmin, cuvenwg, va eivat 95m.

Eniong, To eAdxLOTO UNKOG EVBUYPAUUIAG LETAEY OUOPPOTIWY KAUTUAWY €lval 300m, Kol To
pEyloto pnkog eubuypappiog 1000m.



E€etalovtag tn oo BAEmMou e OTL LOVO N TNG Kopudn¢ 2 eival ektog mpodlaypadwv. Kat Sev
£XOUE TEPLBWPLO VO TIAPOUE XOUNAOTEPN TaxUTNTA HEAETNC, SLOTL N ekdwvnon pag opilel
Vv gAayiotn katd OMOE-X.

OLmpodlaypadég yia Tig eubuypappieg eival anodekTég, N Héylotn eival 600<1000 kat n
g\dyLotn opoppoTwy, n 34 ivat 400>300m.

To emopevo BApa ival va umtoAoyicou e Tn Vss KoL VoL Th CUYKPLVOUE LIE TN
Ve+20=50+20=70km/h. M auto aA\wote n ekpwvnon pag divel kot to mAdtog tng odou. H
€ALKTOTNTA TNG 060U (Mpocoyr, MApATMANPWHATLKEC Kal Babuol) sivat:
(100+110+5+60+50)/(0,3+0,3+0,35+0,4+0,6+0,3) = 325/2,25=125g/km. Me Bdon to MAAQTOG
€xoupue Vgs=83km/h. Mpdkeltal yia Tiun epdavws peyalltepn tng Héytotng twv 70km/h.

MmopoUE va EKTIUHOOULE TIOLO €lval TO Kpiolpo Un-acdaAéG OToLXELO TNE 00 TTOU TTPOKAAEL
QUTO TO ‘YTumnua’; Etvat paAAov n amotopn (ektog mpodlaypadwyv paAlota) aktiva twv 50m
otnv kopudn 2 Kot paALoto otn Stadpopr) amno to B mpog A: 0 08nyOg KLVELTOL OF [LLOL OXETIKA
avetn Stadpopn pe euBuypappieg kat apPAsieg ywvieg kot ‘€advikd’ cuvavtasL TNV
g€alpeTIKA amotoun otpodn 2.

Erteldn 1o kpttrplo Vs < Ve+20km/h sivat e€atpetikd onpavtko (aohdiela), opsilovpe va
nipoteivoupe AUon. Oa mpenel mpwTta va SoUpe TL Ba xTuTiovoe av aufavape Thv TaxuTtnTa
peAétng ota 60km/h. H eAdyxlotn aktiva oplovtioypadiag tote Bdost OMOE-X Ba yivovtav
140m, n 2 Ba yivovtav akopa 1o akpaia substandard kat Bo TPOEKUTITE KAl EKTOG
npoSlaypadwv Kat n 5. Anotelel Evav kamolov cuUPLRacus, aAAd Ba mpénel mapAdAAnAa va
dpovtiocoupe va Bwpakicoupe TV mpoPAnuatikn 2. Av autr dev unopet va auvénbei Ba
TPEMEL VA eTMLONUAVOEeL pe epdatikn ofpovon yo xapnAo oplo taxvtntag pe P-32
cuvobeuodpevo amnod onpa enikivéuvng otpodng (K).

Erudéyw av Ba ouveyiow TG ouykpioelg pe 50 eite pe 60km/h. Audotepol Spopol eivat
amnodektol. EM\éyw va cuvexiow e TNV 0pXLKN TOXUTNTA LEAETNG, TNG EKPwvNONG.

Oa Slepeuviow TtV pn Uapén KAwBoeldoUg otig KopudEg 3 kat 4. XTn kopudn 3 £xw
aAAdayn katevBuvong <10 Babuwv kal aktiva > twv 500 pétpwy, dpa, BAceL Tou KpLtnpiou
13 opBa Sev amnatteital KAwBoeldnG. AAA To YeYoVOg TNG Slatnpnong tns apdLkAlvoug
Slatopng emi Tou KUKALKOU TOEoU, avTi yla HovorAeupn emtikAlon Ba pmopouos va
oxoAaoBei. O TUTOC TG PuyokEVTpou emttdyuvong eivat V2/R. MpoKeLTaL ylo LeydAn aktiva
(mapavouaotrg) yla oXeTIKA pKPES TaxuTnTeC (Ves=83km/h) twv yprivopwv odnywv.
Moootika, ta 83km/h toouvtal pe 23m/sec kat o Tumoc Sivel puydKevTpn emLTA)XUVON
0,9m/sec? = 9%g, Tou eivat pio T Hikph amoAUTwE avektr (6pto ~0,3), ondte n Siatrjpnon
™G apdLkAlvouc SLaTopng eival avekth.

Ztnv Kkopudn, wotdoo, 4 Sev LoxUoUV oL podLaypadEg Tou kpttnpiou 13 Kol CUVETTWC glval
AaBog to otL Sev untapyet KAwBoEeLSNC.

H aAAnAouyio Twv SLadoxikwy KOUMUAWY KpiveTal Pe To oxAua ‘yodvn’ tng oehidag 42 twv
OMOE-X. Mpaktikoc (xalapotepoc) kavovag Ba propoloe va tebel OTL SLaSOXIKEG AKTIVEG
Ba mpémnel va Bpiokovtal ota opLa SumAactacuol Kal urtodimAaclacpou. Etol and to A mpog
B n aktiva oto 5 elvol oplakd armodeKtr) og oxéon We TNV aktiva oto 4. Mnyaivovtag amno to
B oT0 A XTUTIAEL N aKTiva 0TO 2, OTIWwG avapévovtay. AN Tpomog va eAeyxBel n aAAnAouyia
SLa6 oYKWV KAUTUAWY £lval pe UTIOAOYLOMO TNG Vas ULOG EKAOTNG.



Oa cuykpivw TIg TIPECG A Kat R. NTvwpi{w amo 1o 14 Twv MAPOUETPWY OTL OL TLUEC TNG
apap€Tpou KAwBoeldolg A Ba mpémel va Bpiokovtatl Letaty R kat R/3. Ztnv kopudn 2 n
kKAwBoeldn¢ eival peyaAUtepn tng R. Bploketal ektog mpodlaypadwv. QoTo00, TL ONUAivEL
pa T6oo peydAn A; Me Bdoet tov Tumo L=A%/R, POKUTTEL Lot avtiotowo oAU peydiou
UNKkoug KAwOOELONC. ZUYKEKPLUEVQ, TIPOKUTITEL LNKOG 72m. Mropel va £XeL ACUUHETPA
LEYAAO UAKOG OE OXECN LLE TO QIMOTOMO KUKALKO TOE0, UIMOPoU e OUWG VO EKAABOULE aUTh
v unépPaocn we pa mpoondbela (LEow TNG aduaoika LakpLag kKAwboesldoug) va
glbomolnBouv ol odnyol yLa tnv ektog mpodlaypadwv amotoun otpodr) mou akoAouOeL.
Eniong otnv kopudn 5 n kKAwBoeLdr ¢ Ba pokU P EL TTOAU pLLKkpr).

ATo 1o KpLTipLo TG dveong (Odomotia 1) yvwpiloupe dtt Amin=0,169v(Ve3) = 60m,
npoBAnuatiki n pkpr KAwBoeldrg otnv kopudn 5. [Yrdpxel emiong kat o TUTOG
Amin=0,207V(Ve?), aAA& o mpwTog eival PoTIHNTEDC).

Katomiv Ba oXOALACOUUE TIG TUIEC TWV ETILKALOEWVY. XTIG 0eAibec 55, 56 kat 57 twv OMOE-X
Slvovtal ol mpoodhopeG TIHEG TWV eTIKALOEWY avaAoya e TO amMOTOWO TNG oTPodNnC, TNV Vs
KoL To €180¢ Tou edddoug. Ot TLHEG Sev BonBaAv yia thv aoknon mou Stepeuvole. Oa
XPNOLUOTIOLOOUE €va TIAALOTEPO KoL EUPUTEPO VOUOYPAdDNUAL.

Awadopormotnoel 0,5% Bewpouvtal avektéG. MpokUMTeL OTL N 5 Bamnpene vayetl tun 5.7% ovtl
™G 5% mou Sivel. Emiong n 2 €xel T LeyaAUTePN TNG LEYLOTNG TOU Vopoypadnuatog (9%),
To omolo oxoAlaletal. Emiong, oxoAlaletal OTL N LEYAAN QUTA TLUN TNG EMiKALONG €V
TIPOKELUEVW, ATOTEAEL La pooTidBela e€L0opPOMNONGC KATIWG LEYAAUTEPOU TTOGOATOU TNG
duyokévtpou, Se6ouEvou OTL TPOKELTOL YLo EEALPETLKA OTOTOWUN OTPOd).

Oa mpénel Twpa va SoUPE av KATIOLEG PLKPEG KAwBoeLSelc emapkoUV yia va petopAnbel oto
UNKOC TOUG N emikAlon. H uikpotepn KAwBOeLdAG, 0w oXoALAoTNKE, lval oTnv kopudn 5.
‘Exel pikog: A%2/R=302/100=9m. 1o 9 autd HETpa Ba TPETIEL N LLLOL OPLOYPOUUE, TIOU EXEL 18N
€pBeL oto UPog Tou afova (umootnpLEn BeAtiotonoinong) kat Ba mpénel va aveRn kata 5%.
‘Exoupe 6tL To NUUTAQTOC gival 7/2=3.5m, dpa Ba mpénel va avERn n e€WTEPLKA OPLOYPALLUT
o€ ox€on He To UPOPETPO Tou dfova katd 350X0,05=17,5cm. Akopa Kat e 1% av €XOULE K
(oxetkn kKAion oploypappng pe afova) amattouvtal 17,5m, evw éxoupe Stabgoiua 9m. Apa,
N oplokd mpoPAnuatikn (Lkpn) KAwBoeldng, Onwg eixe emonuavOel pe to kpLtrplo A Kat
R/3, dalvetal otL 6vtwe Sev emapkel. Twpa PUOPoUE VO OXOALACOUUE OTL Ba IPEMEeL val
ouérooupe TNV mapApeTpo A Touldylotov oto 40, wote va PokUPEL EMapKES HAKOC L
(16m).

Oa mpémneL va oxoAlaoBel OTL 0€ O0EG KOUTUAEG N OKTLVA Elval ULKpOTEPN TwV 150m Ba
TPETEL VA UTLAPXEL SLUMAATUVON TOU 0800TPWHATOG. 2T KOpUDEG 2 KaL 5 Ba mpémel va
xpnotpornotnBei o Tumog tng Starhdtuvong w=L%/2R.

EuBuypappieg kot mpoomepaocels. H peyaAltepn euBuypappia Tou okapldprpatog eival
600U KoL eival pHIkpOTePN Twv 20Ve=20X50=1000. Ma to SLaBécLpo UNKog MPooTEPacng
MUTTOPOUE LOVO Va EIKACOUE. Oa mpémel va SlatiBetal oto 20-25% Tou HAKOUG
OVEUOSLOTN 0pATOTNTA TPOCTIEPAONG, N OoToia gival Tng Taéng twv 400u. To TuAap 234
propel va OewpnOsei otL mopExel avepunddLotn opatodTnTA Kot £XEL HAKog 350+400=750y,
TAPEXEL euKalpla mpoomépaong kKata 750-400=350u. Oa mpémel va pootebel kat to 600-
400=200u. Zuvenwg £xoupe yla (350+200)/(300+300+350+400+600+300)=550/2250="25%
aroSEKTO MOCOOTO.



Ta eAayloto LAKN KUKALKWY TOEWVY, OTIWE Kal TUXOV mapeUBalopevwy evBuypappiwy Ba
TPEMEL VA €lval TOoa, WoTe oL 0dnyol va KvoUvTaL e’ QUTWV YLa TOUAQXLOTOV 2sec.
MapdAAnAa, yio Adyoug aveong + atobntikng, Ba mpnel QQ’ > 0,15L (kpitrplo 19). Kupilwg
Ba mpénel to okapidnua oplovtioypadiag va eival KATaokeudaotpo, SnAadn ot SLaSoxIKEG
KOUTTUAEG VA LNV ‘XTUTIAV’ LETAEL TOUC. Mo OAa Ta aparmdvw Ba UTTOAOYLOTOUV Ta oToLYEla
TWV KOUTTUAWV

Ot umohoylopol eivat xpovoBopol kat Sev elval avaykaio va yivouv yla kaBe kopudn tng
TIOAUYWVIKNG. Oa eTAEEOUE 2 SLASOXIKEC KOPUDEG, LE SLooBNTIKO KPLTrpLo va ‘YTumay'.
AUTO onpaivel GNUAVTIKEG OTPOPEG e OXL LEYAAN evdlapeon euBuypappia.

AK=L/2+(R+AR) ap(B/2)
KA=R+AR) (1/mup/2) -1) + AR
0=200-f-27

KA'=R (1/ouv (@/2) -1) KK=KA-KA’'

Lxapmiine=AQAQ'A'=2] +QAQ'=2T +Ro (o s axrivia)
_(R+AR)

nup/2

Kl®0Oogd1g Kapmvin Zvvappoync

1: AK=RXod(B/2)+L/2+ARcd(B/2),

ormou B n ywvia 100g (8Laitepn mpoooxt oto Koproutepdki) kat AR = L2/24R,
A’=LR->L=A?/R=85%/150=48,17, AR=0,64m,

omnote AK=150X0$50+48/2+0,64X0hp50=174,7

2: B=90, L=72m, AR=4,32m



ornote AK=50Xo$p45+72/2+4,32Xcdp45=99,6
aBpotlopeva ta duo divouv: 174,7+99,6=274,3<300 dpa KOTACKEUAGLUN.

KukAwko to€o otnv 1: RX(m-B-L/R) oe rad = 150X(m-1t/2-48,17/150)=187,4u>>0,15L
(=0,15X48,17=7,2m)

EvSiapeon evBuypappio: 300-274,3=25,7u. e xpovo 2°" pe taxutnta 50km/h=14,9m/sec,
SlavueL To OxNpa 2X14,9=29,8. Zuvenwg, n evéilapeon eubuypappio elval oYETIKA (KPEN.
MNwc Ba auénBel; Oa mpemel va pelwBei n KaumUAn. To eUKOAOTEPO oTolXElo peiwong TG
KOUTTUANG gival pa pikpn pelwon tng kAwboeldoug, iy n A va yivel 80.

Aev Ba EavakAvou e TOUG UTIOAOYLOOUG.



